

Духовность
превыше всего

с. 2

Интеллектуальный
олимп

с. 2

Учителей
назначили крайними

с. 2

Зачем городу
бассейн?

с. 7

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

26 января
2012

РЕЗОНАНС

№ 4 / 1033



Актеры учат роли.



У малой ступы.

◆ Новый год по-буддийски



Дружная компания монахов и паломников (фото на память).

Здесь хочется остаться навсегда...

В минувшие выходные в буддийском монастыре «Шад Тчуп Линг», что на горе Качканар, было празднично. Согласно религиозной традиции здесь встречали Новый год. Дату, на которую выпадает этот праздник, ежегодно высчитывают по астрологическим таблицам. Но из-за различий астрологических исчислений в разных странах она выпадает на разные дни. Так в этом году разница между тибетским и уральским Новым годом составила почти месяц.

Новый год — единственный праздник, дошедший из глубины веков до наших дней без изменения своего содержания. Он органично вписался в систему праздничных календарей всех стран, заняв при этом ведущее место. Во всех странах Новый год имеет общий символический смысл: избавления от проблем и неудач уходящего года и надежды на благосостояние и успех в году грядущем.

Центральной фигурой новогоднего праздника в буддийской традиции является Белый Старец (аналогия нашего Деда Мороза). Именно он покровительствует этому празднику — без указа Старца старый год не может закончиться, а новый — наступить. Белый Старец встречает и провожает животных (символы лет) в назначенный срок, а также ведаёт людскими де-



Качканарцы радушно встретили гостей.

ва пришлось преодолеть «болото» на столбоходах, пересечь «пустыню», почувствовав ее жар. Мужчины разогрелись, поднимая 24-килограммовую гиру, а дети, — прыгая со скакалкой. Переместившись в «джунгли», одна команда путешественников с помощью каната вытянула другую из «зубучих песков». Участники действа также попробовали себя в метании метлы (лучший результат показал единственный мужчина-участник этих соревнований). Оказавшись на берегу «моря», один смельчак взобрался на маяк и зажег его «фонарь», осветив дорогу одержимым. Преодолев на ходулях «бурную горную реку», гости добрались-таки до пещеры Дракона и разбудили его, запустив в дверь дома снежками. Но Дракон не торопился выбраться из своего «бунгало». «Слышу, слышу, — раздалось из пещеры. — Но верить людям не могу — у вас век короткий, а язык длинный, а что если вы меня обманываете?»

Но гостям удалось убедить Дракона выйти из своего убежища, разгадав его загадки. И год Дракона наступил. По традиции участники праздника отправили в костер свои записки о бедах прошедшего года. Каждый желающий также смог загадать желание на новый год, завязав ленточку на веточке Дерева желаний. Надо сказать, погода в минувший субботний день не баловала тех, кто принял участие в буддийском новогоднем торжестве (на улице было под минус 20 градусов и дул сильный ветер), поэтому после основной части церемонии все с радостью отправились в дом к монахам отогреться чаем и теплыми беседами. Вот так на горе Качканар Дракон сменил Кролика.

И. НОВЫЙ.
Фото автора.

P.S. Отмечу, что качканарские буддисты приняли нас очень доброжелательно. Сейчас в монастыре идет стройка, но, несмотря на это, они смогли оказать теплый прием почти 50 гостям. При подготовке праздника монахи и не предполагали, что к ним нагрянет столько гостей, и будут ли они вообще. Но сделали все для того, чтобы паломники ощутили их радушие, а Лама Тензин Докшит поразил их еще и своими меткими, интересными, наполненными глубоким смыслом высказываниями.



Почувствуй жар «пустыни»!

лами. Его помощники Демон гор и Повелитель огня записывают в течение прошедшего года все людские добрые и злые дела, чтобы Белый Старец наградил людей по их деяниям. «Кто был жесток, отца и мать не уважал...», на тех спускаю я болезней разных дождь», — объявил он в начале праздника.

Добродетельным людям Белый Старец приносит удачу, отводит от них болезни и врагов. На этот раз он провожал год Кролика и встречал год Дракона. Но капризный, мифический зверь, символизирующий новый 2012 год, не спешил с появлением, сомневаясь, будут ли рады люди его приходу. Собравшись на территории монастыря, пришлось отправиться на поиски Дракона, чтобы убедить его в своем доброжелательном отношении к нему. Однако Дракон — фигура магическая, обычными путями до него не добраться, поэтому гости праздника отправились на его поиски дорогой творчества, ловкости и силы. А Белый Старец и его помощники стали у них проводниками на пути испытаний (различных игр и конкурсов). И дорога выдалась нелегкая. Участникам торжест-